

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 18 (981)

23 февраля 1940 года, пятница

Цена 6 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ХХII ГОДОВЩИНА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

ВЕЛИКИЙ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Красная Армия — наша гордость, честь и слава.

Созданная Лениным и Сталиным в первый год существования proletарского государства, наша доблестная Красная Армия отстояла границы Советской страны от иностранных интервентов, наголову разгромила и выбросила за пределы советской земли белогвардейские банды. 1918—1921 годы принесли нашей армии неувядаемую славу.

Когда наш народ приступил к мирному, созидальному труду, когда строилась социалистическая индустрия, когда строилось новое, невиданное в истории, социалистическое земледелие, когда строилась новая жизнь народа, — Красная Армия не ослабляла ни на минуты своей бдительности и всегда зорко стояла и стоит на страже советских рубежей, на страже труда, жизни и счастья советских людей.

Красная Армия справедливо называется армией мира. Ее вооруженная сила, ее авторитет сдерживает и сдерживает агрессивные намерения империалистических хищников. Не раз испытывала себе смертоносную силу красноармейского удара, эти хищники боятся нашей армии. Только тогда, когда рассудок отказывает им, они рискуют совать свое свиное рыло в советский огород. Эти попытки оканчивались для империалистов весьма плачевно...

Мы называем нашу армию непобедимой. И это так. Непобедимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии заложена в самой ее природе.

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса. Красная Армия есть армия братства между народами нашей страны, армия освобождения угнетенных народов нашей страны, армия защищает свободы и независимости народов нашей страны. Красная Армия воспитывается в духе интернационализма; чувства интернационализма проникают всю нашу армию.

В этом секрет всех наших побед на фронтах гражданской войны и наших успехов сейчас, когда геройская Красная Армия освободила от панской кабалы 13 миллионов наших единокровных братьев — украинцев и белоруссов, — и сейчас, когда геройская Красная Армия помогает финскому народу освободиться от белогвардейского владычества.

Красная Армия, Красный Вое-

но-Морской Флот побеждали и побеждают в великих боях за новое человечество, за свободу и счастье народов!

В капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии. В странах капитала между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа.

Не то у нас, в СССР.

У нас народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии! (Сталин).

Сегодня мы празднуем двадцать вторую годовщину существования своей армии. К этой славной дате Красная Армия и Военно-Морской Флот приходят сильными, как никогда. Они в состоянии выполнить любое задание своего правительства!

Наша родина — страна мужественных, волевых и храбрых людей, спаянных единством целей и интересов. История нашего народа полна блестящими примерами героизма. Наш народ, по образному выражению товарища Ворошилова, не только умеет, но и любит воевать.

Бороться с оружием в руках за родину, за коммунизм, за Сталина — высшая честь советского патриота. Свершить подвиг на поле брани — об этом мечтают у нас миллионы людей, мечтают юные пионеры и ветераны труда, мужчины и женщины. И сегодня, 23 февраля, в годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота, в день великого народного праздника, не только красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, но и люди, занятые мирным трудом на заводах и в колхозах, в учреждениях и научных институтах, повторяют торжественные слова воинской присяги:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

Приказ народного комиссара путей сообщения

№ 24-Ц

О НАГРАЖДЕНИИ СТРЕЛОЧНИКА Т. КАЛИНОВСКОГО Н. И. ЗА ПРОЯВЛЕННУЮ САМООТВЕРЖЕННОСТЬ И ЖЕЛЕЗНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Во время дежурства загорелся дом старшего стрелочника 12-го разъезда Белорусской ж. д. тов. Калиновского Н. И. Зная, что семья и имущество находятся в опасности, тов. Калиновский Н. И. не покинул своего поста до прихода смены. В результате пожара сгорели дом и имущество. Поступок тов. Калиновского — образец государственного отношения к порученному делу.

За проявленную самоотверженность и железную дисциплину —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Наградить тов. Калиновского Николая Илларионовича значком «Почетному железнодорожнику» и именными часами.

Выдать тов. Калиновскому пособие в размере 3000 рублей.

Начальнику дороги тов. Некрасову оказать помощь тов. Калиновскому в постройке нового дома.

Народный комиссар путей сообщения Л. КАГАНОВИЧ.



ЛЕНИН И СТАЛИН — ОРГАНИЗАТОРЫ И СТРОИТЕЛИ КРАСНОЙ АРМИИ

Бессмертной славой овеяны знамена непобедимой Красной Армии. Героические подвиги наших бойцов, командиров и политработников широко известны всему миру.

Грозную силу оружия Красной Армии испытали на себе белогвардейцы и интервенты в первые годы создания советской власти. Это оружие стало разить еще более метко в последующие годы, когда нашим красноармейским частям, вооруженным по последнему слову военной техники, приходилось у Хасана, на Халхин Голе давать отпор японским самураям, пытавшимся прощупать наши силы. Сила Красной Армии была продемонстрирована совсем недавно, при освобождении наших единокровных братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии от панского гнета; она демонстрируется и сейчас, когда Красная Армия, оказывая помощь финскому народу, беспощадно громит белофинские банды. Своей неотразимой мощью Красная Армия прежде всего обязана тому, что создавали ее и строили гениальные революционные вожди Ленин и Сталин.

Для Ленина и Сталина с первых же дней Октябрьской социалистической революции было ясно, что без вооруженных сил социализма

советской власти будет угрожать смертельная опасность, ибо капиталистический мир, некаванящий власть рабочих и крестьян, придет на помощь внутренней контрреволюции.

Вот почему партия Ленина — Сталина с первых же дней существования Советской республики приступила к организации новой, революционной армии.

В годы гражданской войны Ленин и Сталин сами осуществляли высшее руководство борьбой Красной Армии против интервентов и белогвардейцев.

Совместная работа Ленина и Сталина представляла собой образец великого содружества, взаимопонимания, единства мысли и действий. Принимая то или иное решение, Ленин советуется со Сталиным, учитывает его замечания и поправки. Будучи в курсе боевой обстановки на всех фронтах, Ленин и Сталин часто

задают им такие вопросы, которые свидетельствуют о его глубоком знании военного дела. И всегда будь это на заседании Главного Военного Совета, членом которого товарищ Сталин состоит, или на других специальных совещаниях, или в частной беседе с командирами — на первом плане у нашего великого вождя, учителя и друга забота о безопасности страны, а следовательно, об усилении Красной Армии и Военно-Морского флота.

Товарищ Сталин вникает во все детали вооружения армии, флота, авиации, он заботится о нашей пехоте, об артиллерии, авиации, морском флоте, танковых и инженерных частях. Бойцы и командиры всех видов вооруженных сил нашего государства знают и чувствуют постоянную заботу товарища Сталина.

Сталинские пятилетки, поднявшие индустриализацию нашей страны на небывалую высоту, позволили снабдить Красную Армию таким совершенным вооружением и техникой, которые превратили ее в самую мощную армию в мире. Наши люди, которым страна доверила оружие, воспитаны партией Ленина — Сталина в духе безграничной преданности народу.

Вспомним имена Героев Советского Союза товарищей Штерна, Кравченко, Смушкевича, Мошляка и других. Их геройизм и отвага известны всему миру!

Командиры и бойцы Красной Армии свою преданность родине доказали и продолжают доказывать на всех участках, куда их направляет командование. Сталинские соколы, отважные пехотинцы, артиллеристы, танкисты, связисты, краснофлотцы — вся Красная Армия и Военно-Морской Флот непроницаемой стеной стоят на защите страны социализма.

Этим мы обязаны Ленину и Сталину, под чьим гениальным руководством Красная Армия и Военно-Морской Флот создавались, росли, крепли и сейчас представляют собой могучую силу, страшную для врагов нашей социалистической родины.

Герой Советского Союза
Д. Левченко,

СЛАВА НАШИМ ДОБЛЕСТНЫМ БОЙЦАМ И КОМАНДИРАМ!

СЛАВА ГЕРОЯМ БОРЬБЫ С БЕЛОФИННАМИ!

„За Сталина! За родину!“

На батарею, которой командует Герой Советского Союза тов. Маргулис, напала банда белофиннов, численностью свыше 300 человек. Командир батареи не растерялся и принял решение — отбить атаку и уничтожить банду.

50 белофиннов атаковали батарею в лоб, около 60 зашли с тыла и до 200 насыдали с флангов.

Тов. Маргулис оставил у пушек по два человека с приказом: расстреливать бандитов в упор! Остальные нашли бойцы во главе с командиром повели оборону с флангов и тыла.

Бездейственные атаки белофиннов не имели успеха. Противник был деморализован упорством и стойкостью красных артиллеристов, растраливших бандитов в упор из пушек, пулеметов, винтовок.

Вскоре герой Маргулис повел бойцов в наступление. С взорванными «За Сталина! За родину!» они пошли в атаку. Банда, испугавшись штыкового удара, в панике бежала. На поле боя остались десятки убитых белофиннов.

Герой-тракторист

Отряд белофиннов напал на роту, охранявшую командный пункт. В это время поблизости проезжал на своем тракторе водитель Койда. Он вез боеприпасы и пищу бойцам.

Шевальским огнем автоматов уже был скошен пулеметный расчет. Увидев это, Койда соскочил с трактора и бросился к пулемету. Еще мгновение — и по наступающему противнику ударила горячая пулеметная струя. Койда был уверен и метко, белофинны падали один за другим, густо устилая снег своими трупами. Их атака захлебнулась как раз в тот момент, когда Койда израсходовал последний патрон.

Но это была только первая атака. Опомнившись от полученного удара, щюцкоровцы снова ринулись вперед. Койда не растерялся и па этот раз

Вскочив снова на трактор, он на большой скорости повел его на врага, врезавшись в самую гущу наступающих. Он спасал их корпусом машины, давил гусеницами, расстреливал из ручного пулемета. Увлеченные его порывом, красноармейцы ударили в штыки и опрокинули банду. Бросая убитых и раненых, белофинны в панике бежали.

Президиум Верховного Совета СССР присвоил тов. Койде звание Героя Советского Союза.

Зоркий разведчик

Боец Грушин находился в разведке. Он внимательно осматривал местность. Внезапно зоркий глаз отважного разведчика заметил, что белофинн, сидящий на дереве, прицелился в находящегося не подалеку батальонного комиссара.

Моментально Грушин вскинул винтовку и метким выстрелом снял с дерева белофинскую «кукушку». Комиссар крепко пожал руку бдительному бойцу, спасшему его жизнь.

„Пожалуйте бриться!“

По профессии Иван Ульянов — парикмахер. В армии он спасалась работал по специальности, а когда начались боевые действия, Ульянов попросил командира перевести его в разведчики.

Ульянов с двумя товарищами пошел в разведку.

Вот опушка, а за ней гранитные камни, торчащие как кладбищенские памятники.

— Это надолбы, — сказал коман-



За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» старшему лейтенанту Д. Л. Маргулис, комбригу П. Е. Вещеву и младшему командиру Е. А. Лупову. На снимке: (слева направо) Герои Советского Союза старший лейтенант Д. Л. Маргулис, комбриг П. Е. Вещев и младший командир Е. А. Лупов.

дир — Тут должны быть их засады. Разведчики свернули в лесок, и Ульянов увидел: как бы кусок снега переваливается от одного ствола к другому.

— Это белофинн в белом халате! — шепнул Ульянов.

Белый халат двигался прямо на разведчиков. Но наши бойцы лежали, не шевелясь. Когда же враг подполз совсем близко, разведчики крикнули: «Руки вверх!»

Бандит замер, бросил оружие и поднял руки.

— Пожалуйте бриться! — сказал Иван Ульянов.

Это был первый пленный, которого захватили при активном участии Ульянова, ныне Героя Советского Союза.

Бессстрашие и самоотверженность

Командир танкового взвода Герой Советского Союза младший лейтенант Николай Кичигин, находясь в разведке, был встречен сильным пулеметным огнем противника. Выяснив обстановку, тов. Кичигин возвратился в расположение своей части. В

это время его танк наскочил на мину, был подорван и загорелся. Младший лейтенант был ранен в горло и ко-

лено. Противник обстреливал горящую машину. Несмотря на это, Кичигин под огнем вылез из танка, вытащил из него раненых башенного стрелка и механика-водителя и оказал им первую помощь.

Противник наступал, а Кичигин мог встретить его только слабым огнем.

Тогда он, рискуя жизнью, снова влез в горящий танк, достал ящики с гранатами и затем в течение шести часов отбивалась от насыдающих белофиннов, пока не подошла наша пехота.

Но и после этого герой оставался на поле боя и, только подчиняясь приказу комиссара, позвоили увезти себя в госпиталь.

Ульянов с двумя товарищами пошел в разведку.

— Это надолбы, — сказал коман-

Воины Красной Армии в плен не сдаются!

Во время одного из боев лейтенант Лепаев окружила группа белофинских офицеров.

Мужественный красный командир встретил противника гранатой. Два офицера были сразу убиты. Шесть оставшихся в живых набросились на товарища Лепаева, намериваясь взять его в плен. Завязалась неравная рукопашная схватка.

Лепаев смело и храбро бил бандитов, но, оглушенный ударом, упал. Обоюдного стоял офицер.

Вскоре Лепаев пришел в себя. Ловким ударом он сшиб с ног караулного и пополз к своим.

Четыре офицера, только что покинувшие Лепаева, со злобными криками вновь бросились на отважного лейтенанта. Подпустив их на близкое расстояние, тов. Лепаев бросил последнюю гранату. Взрыв — и два офицера убиты на месте. Остальные были уничтожены огнем нашего пулемета.

Ворошиловские залпы

Командир Напеишвили вел девятку бомбардировщиков.

Самолеты постепенно приближались к цели.

Перелетев границу, Напеишвили посмотрел вниз. Увидел наступающие части Красной армии. Еще несколько десятков километров полета, потом маневр, и поворот на железнодорожный узел.

Внизу блеснули рельсы показались станционные строения. В этот момент штурман Соколов точно навел прицел, и девятка, равняясь по ведущему, метко сбросила бомбы. Взметнулись языки огня. Разлетелись в стороны осколки воинских вагонов, рельсов, шпал.

Разворачиваясь, командир громко крикнул штурману в микрофон:

— Точная работа!

И самолеты взяли обратный курс...

Храбрый связист

Красноармейцу связисту тов. Романову было приказано установить связь. Он взял две тяжелые телефонные катушки и высочил из под обрыва. Несмотря на пулеметный ливень, он потянул провод через открытую полянку к лесу, где был командир.

Вскоре под деревом был установлен телефон. Впереди за лесом показались враги. Щюцкоровцы подползали все ближе. Связист Романов

вскинул винтовку и стал бить по врагу. Бойцы отбили 9 вражеских атак.

В разгар боя рядом с командным пунктом, где был вырыт окоп связиста, разорвался снаряд. Связиста засыпало землей.

— Погиб Романов — брикнул кто-то.

— Кто сказал погиб? Жив! Помогите выбраться, — отозвался голос из глубины окопа. Отряхиваясь от земли и глины, Романов бросился к телефону.

Бой продолжался. Связь была наложена крепко.

Один против пяти

Артиллерист тов. Харитонов в бою остался один у своего орудия, но все же не бросил его. Когда белофинны подошли близко тов. Харитонов, израсходовав все патроны, топором уничтожил пять человек, с честью выполнив боевую задачу, и сам остался жив.

Стремительная атака

Подразделение, которым командует Герой Советского Союза капитан Угрюмов,шло в атаку. Коммунист-красноармейцу тов. Алексееву, как и другим, приказано было выдвигнуться вперед.

Продвинувшись, Алексеев открыл всесокрушающий пулеметный огонь. В бою белофинны прострелили у Алексеева коробку с патронами, но самоотверженный большевик, рискуя жизнью, твердо держался на боевом посту.

Алексеев выпустил 75 пуль, уничтожил огневую точку противника, нацелился серьезный удар по живой силе врага. Под прикрытием огня Алексеева стрелки стремительно бросились в атаку, сломили сопротивление врага и этим обеспечили занятие нового рубежа.

Мужественные артиллеристы

Орудийному расчету была поставлена задача: сбить лестницу — единственное средство, которым располагал противник для спуска с крутоГО берега, — и уничтожить две огневые точки.

Командовал орудием помкомвзвода тов. Ефимкин, наводчиком был храбрый и высокообразованный артиллерист тов. Павлов.

Орудие из окопа не могло разрушить лестницу. Тогда отважный помкомвзвода решил откатить его на открытое место.

Шестью спарадами он сбил лестницу, уничтожил вражеские пулеметные гнезда и кроме того разрушил два блиндажа противника.

Боевой подвиг

Выполняя специальное задание, подразделение старшего лейтенанта Братикова встретилось с многочисленным противником. Завязалась горячий и неравный бой. Несколько раз красноармейцы ходили в атаку. Несколько раз «карманные артиллерии» (гранаты) принуждали противника панически отступать.

В разгар боя командиру доложили, что гранаты на исходе. Положение становилось критическим. Белофинны в любой момент могли перейти в контратаку. Что делать? Неужели отойти назад? Нет! Задание должно быть выполнено!

Красноармеец Колпаков вызвался доставить гранаты. Старший лейтенант Братиков одобрил инициативу бойца.

Нужно было пройти несколько километров по болоту. Хорошо применившись к местности, Колпаков продвигался вперед. Он проваливался в трясину, шел по грудь в воде. Обледеневшая одежда сковывала его движения. Дважды его обстреляли белофинны. Но опасности не остановили отважного бойца.

Товарищ Колпаков во время ~~заставил~~ставил в подразделение гранаты. Бойцы уничтожили противника. Задача была выполнена.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали парторга

19 февраля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации дистанции пути. Собрание открылось в точно назначенное время.

Секретарь тов. Кокшаров приступил к отчетному докладу.

В своем докладе тов. Кокшаров слабо отразил действительное положение дела по вопросам изучения коммунистами истории ВКП(б). В отчетном докладе очень мало было сказано, как партийная организация проводила партийно-политическую работу на производстве. У тов. Кокшарова отсутствовала увязка в работе с помощником начальника дистанции пути по политической части тов. Барановым. Они не имели общего плана проводимых мероприятий. В его докладе часто фигурировали слова: «мы не проверяли», «не организовали, и «не изучали» и т. д.

Всего коммунистов изучающих историю ВКП(б) 8 товарищ. Есть такие коммунисты, как тов. Колесников и другие, которые только изучают 1 главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Хуже обстоит дело по вопросу изучения истории ВКП(б) с молодыми коммунистами и кандидатами партии. Некоторые из них к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» еще не приступили. Такое положение с изучением истории большевистской партии должно было встревожить секретаря парторганизации тов. Кокшарова, но однажды он по этому вопросу почти ничего не сделал. Отчитываясь перед коммунистами прикрывал свою слабую работу в этом вопросе, «отсутствием пропагандиста». Хуже того, что он сам изучает только 3 главу истории ВКП(б).

Не лучше обстоит и с агитационной работой. В период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся в парторганизации работало 32 агитатора, прекрасный коллектив проводников большевистского слова. Парторганизация должна была закрепить успехи в агитационной работе. На деле получилось обратное. После выборов агит-

торы прекратили свою работу. Парторг тов. Кокшаров не руководил агитаторами и агитационную работу пустил на самотек.

Выступившие в прениях коммунисты подвергли суровой критике работу секретаря тов. Кокшарова за слабый контроль в выполнении приказов стalinского наркома тов. Ряпина Л. М. Кагановича. Начальник дистанции пути. Тов. Ряпин спроведливо критиковал за слабую работу с людьми.

— Партийная организация, — говорит товарищ Ряпин, — имеет ряд существенных недостатков в вопросах выполнения боевых приказов наркома. На нашей дистанции пути на сегодняшний день чувствуется отступление от завоеванных позиций. На дистанции резко ухудшилась работа по текущему содержанию пути. Успокоившись тем, что с дистанции снято аварийное пятно, коммунисты ослабили за последнее время политico-массовую работу, слабо работали с людьми, не внушили им, что на достигнутых успехах успокаиваться нельзя, а надо двигаться вперед для достижения новых побед.

В докладе тов. Кокшарова не было сказано о том, как в парторганизации поставлено дело оказания помощи молодым коммунистам, самостоятельно изучающим историю героической партии Ленина-Сталина.

Несколько слабая практическая помощь коммунистам в вопросах изучения истории большевизма, можно видеть из выступлений членов и кандидатов партии.

Выступивший в прениях старший путевой обходчик тов. Демин говорит:

— Я молодой кандидат партии, мне нужна практическая помощь по вопросу изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», но этой помощи со стороны секретаря тов. Кокшарова я не получил. Приведу такой пример, как однажды тов. Кокшаров «оказал» мне практическую помощь

в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Придя к нему, я спросил, какая дополнительная литература необходима для изучения 4 главы «Краткого курса»? Тов. Кокшаров, вместо делового совета беспомощно заявил: «не знаю, возьми какие нибудь материалы».

За отчетный период парторганизация имеет немало успехов в области выдвижения передовых людей на командные должности. Сейчас по дистанции выдвинуто на командные должности более 25 товарищ. Резерв для роста новых кадров дистанция имеет большой — 127 стахановцев. Требуется только одно, чтобы парторганизация широко развернула повседневную политическую работу по воспитанию молодых кадров. Многие товарищи, будущие командиры транспорта, горят желанием овладеть историей большевизма, соединить практическую работу с теорией марксизма-ленинизма. Поэтому, первоочередная задача парторганизации — окружить вниманием этих молодых командиров.

— Надо добиться, чтобы каждый коммунист повседневно изучал историю ВКП(б), — говорит коммунист тов. Манякин. Овладевшая большевизмом, мы быстрее добьемся новых производственных побед. На этот вопрос я особенно хочу обратить внимание вновь избранного состава первичной парторганизации, чтобы новый состав оказывал коммунистам практическую помощь в вопросах изучения партии Ленина — Сталина.

В прениях по отчетному докладу выступили тт. Пинчук, Мельников, Михайленко и др. Собрание прошло под знаком большевистской критики и самокритики. Работа секретаря парторганизации признана удовлетворительной.

Организованно прошли выборы руководителей в новый состав парторганизации. Закрытым (тайным) голосованием были избраны: секретарем первичной парторганизации избран тов. Галеев, заместителями секретаря избраны тт. Баранов и Манякин.

И. Гавриленко.

Повседневно укреплять обороноспособность нашей страны

Встречая XXII годовщину РККА и Военно-Морского Флота, тайгинский районно-транспортный совет Осоавиахима, машинист тов. Лыси 21 февраля провел угольный мэрт весом в 2,000 тонн от станции Анжерская до ст. Болотная в противогазе.

Лучший машинист, вожак колонны паровозов имени Осоавиахима т. Мартынюк водит поезда в противогазе с технической скоростью 3 километра в час, вместо 37,5 установленных по норме. Награжден значком «Активиста Осоавиахима» машинист тов. Еремин системаически перевыполняет заданную техническую скорость на 7 километров в час, экономит за одну поездку 810 килограмм топлива. Таких ездов проведено в противогазах 3

Много внимания уделила организация Осоавиахима на воспитание своих членов. За несколько месяцев мы провели много докладов и сессий международного положения о дне Красной Армии и ряд других политических мероприятий, охватив 14.968 железнодорожников и их семей. Также проведен много эстафет, бригад смотревшие выполнению приказов тов. Л. М. Кагановича.

В подарок XXII годовщине Рече-Крестьянской Красной армии Военно-Морского Флота мы собрали более 22000 рублей, подняли сотни ворошиловских стрелков-пулеметчиков, гранатометчиков, саперов парашютного дела. Эти кампании — могучий резерв РККА и Военно-Морского Флота. Но этого нед足. Впереди еще много почетных многообразных задач в деле подготовки железнодорожников к работе страны, по воспитанию саперов различных военных специальностей для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Дальнейшей задачей нашей работы будет еще большее укрепление рядов оборонного общества Тайгинского отделения, улучшение и вседневное выковывание новых саперов для защиты страны социалистической.

В. Стефанов
председатель Тайгинского
РТС Осоавиахима.

Против безответственного отношения к партийной пропаганде

После опубликования постановления ЦК ВКП(б) «о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» большинство коммунистов Тайгинского отделения изъявили желание самостоятельно изучать историю партии.

В помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б) парткабинет политотдела за три последних месяца провел 338 индивидуальных и групповых консультаций с охватом 1010 человек. За этот же период силами лекторов Подоря и внештатными лекторами прочитано по далее неполному данным 46 лекций, которыми охвачено 3972 человека. Кроме того, при парткабинете для командно-политического состава, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), 4 раза в месяц проводятся утренние семинары. Однако надо побольше вспоминать, что с партийной пропагандой на отделении обстоит неблагополучно.

Первичные партийные организации слабо еще реализуют постановление ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года. В этом постановлении указывается: «Необходимо поднять

общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучая систематически основ марксизма-ленинизма». Это указание Центрального Комитета в партийных организациях отделения не нашло своего разрешения. Часть партийных и хозяйственных работников либо совсем не приступили к систематическому изучению основ марксизма-ленинизма, либо ограничились поверхностным ознакомлением с первыми главами «Краткого курса истории ВКП(б)».

В парторганизации станции Анжерская работают над I главой — 2 человека, II — 25, III — 10, IV — 5, V — 4, VI — 2 и только один коммунист приступил к изучению VII главы. Из этого видно, что большинство коммунистов этой партийной организации топчутся все еще на первых главах. Начальник станции т. Михайловский (член партбюро), секретарь комитета ВЛКСМ т. Кривоножкова все еще изучают III главу.

Эти товарищи и другие прикрываясь обективными причинами над собой не работают.

Сектором пропаганды и агитации политотдела отделения 31 января

проведено совещание коммунистов руководителей по вопросу изучения истории партии, на котором, кстати всего присутствовало 10 человек, а остальные по различным причинам совсем не явились. На этом совещании председателю МБ паровозного депо т. Назарову, секретарю партбюро паровозного отделения т. Ладонкину, помполиту 5 дистанции пути т. Баранову и другим пришлось признаться в том, что они слабо работают над собой. Все еще сидят на III главе.

Недавно мы провели индивидуальные беседы с коммунистами-руководителями. В беседе участвовали начальники паровозного отделения т. Гулевский, секретарь партбюро паровозного депо т. Ильиных, зам. начальника паровозного депо т. Прудников, секретарь партбюро отделения т. Большашин и другие. Как ни странно, но все эти товарищи плохо изучают историю партии.

Так, например, т. Прудников всю зиму не брался за изучение истории партии, он даже редко читает газеты. Начальник паровозного отделения т. Гулевский второй год застрял на первых главах «Краткого курса», а сказать точнее — совсем над собой не работает. На вопрос, в каком году проходил II съезд РСДРП, т. Гулевский ответил, что по его мнению (?) II съезд РСДРП проходил в...

1896 году. Он совершенно плохо разбирается по докладу товарища Сталина на XVIII съезде партии. В частности, не смог ответить на такой вопрос, в чем заключается характерная особенность нового кризиса в капиталистических странах от предыдущего кризиса т. е. периода 1929—1933 года?

Секретарь партбюро паровозного депо т. Ильиных в течение полугода все «изучает» 3 главу. Он не имеет точного представления, по какому вопросу сторонники Ленина на II съезде партии стали большевиками. Совершенно не знает о принятой программе на II съезде партии, о том, что она состояла из двух частей т. е. программы максимум и программы минимум. Свое недопустимое отставание эти товарищи пытаются оправдать «недостатком времени».

Можно привести много примеров, когда коммунисты, несмотря на свою загруженность в работе, находят время серьезно изучать историю партии, вдумчиво работать над книгой. Вот, например, председатель райкома союза железнодорожников тов. Быков в настоящее время изучает 8 главу. Все главы он закончил спектакль. Хорошо работает над собой приемщик НКПС вагонного участка ст. Тайга тов. Тяглый, мас-

тер вагонно-ремонтного пункта Судженка тов. Рыбин, зам. начальника связи, он же парторг, тов. Стругацкий изучают послеобъемные периоды. Парторг Тайгинского докторского резерва тов. Шестаков уделяет много внимания лицам на учёбе. Его часто можно видеть на лекциях, на консультациях в парикмахерской, за книгой у себя дома.

Надо, наконец, понять, что удела партийной пропаганды находится в прямой зависимости от того, какая партийная организация в первую очередь их руководит. Они осуществляют конкретное руководство марксистско-ленинским самообразованием. Поэтому полная и реальная ликвидация самотека в руководстве самостоятельным изучением истории партии, основ марксизма-ленинизма, является важнейшей задачей.

Широкое развертывание критики и самокритики при обсуждении четов на собраниях поможет Центральным организациям успешнее осуществлять указания Сталина Центрального Комитета о пропаганде, еще выше поднять всю идеологическую работу партии.

Н. Кулагин
нач. сектора агитации и пропаганды политотдела отделения

ПЕРСВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

течение 19 февраля на Карельской перешейке наши наступления продолжали успешно развиваться. Части продолжали очищать противника Борзеский укрепленный район и заняли: остров Риони, в трех километрах западнее города Юханнес, остров Ревони, в пяти километрах юго-западнее Юханнес, станцию Ляхтейн и станцию Хумол-Иоки морской железной дороги.

В остальных участках фронта существенных перемен не произошло. Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

В течение 20 февраля на Карельской перешейке наши наступления продолжали развиваться. Части заняли город и крепость Кийвисто (Борзеке) и очистили от про-